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DER Mädchenzukunftstag
Liebe Eltern! 

Der Girls’ Day ist ein internationaler Aktionstag, welcher Mädchen technische, handwerkliche oder IT-Berufe näherbringen soll. Mädchen der 5. bis 10. Schulstufe. Unternehmen und Organisationen öffnen an diesem Tag ihre Türen. Ihre Tochter kann so ihre handwerklichen, technischen und industriellen Fähigkeiten praktisch erproben und neue Berufsfelder kennenlernen.

Der Girls’ Day ist speziell für Mädchen gestaltet und hat das Ziel, Informationen über Ausbildungsberufe zu vermitteln, die vielleicht bisher nicht im Bewusstsein der Mädchen verankert waren. Durch diese Informationen können sie ihre Begabungen und Fähigkeiten erkennen, aber auch ihre Berufsmöglichkeiten erweitern und erproben. Mädchen wird eine Chance geboten, sich in neuen Berufsfeldern umzusehen. Unternehmen erhalten die Chance, die Fähigkeiten von Mädchen kennenzulernen. Gerade für die weitere Ausbildung ist es besonders wichtig, Ihre Tochter bestens auf das Berufsleben vorzubereiten.


Tipps für Eltern zur Unterstützung bei der Vorbereitung des Girls’ Day:

Informationen zum EuRegio Girls’ Day, Materialien zur Vorbereitung sowie eine Checkliste für Ihre Tochter sind auf www.girlsday.info abrufbar. Bitte gehen Sie die zur Verfügung gestellten Materialien gemeinsam mit Ihrer Tochter durch. 

Klären Sie mit Ihrer Tochter ab, für welches Modul sie sich entscheidet.

Modul 1: Mädchen begleiten ihre Eltern, Verwandten oder befreundete Erwachsene an deren Arbeitsplatz.

Modul 2: Technische, industrielle sowie handwerkliche Betriebe geben interessierten Mädchen die Möglichkeit, Berufe mit Zukunft kennenzulernen.

Unterstützen Sie Ihre Tochter beim Finden des richtigen Unternehmens für den Girls’ Day!

Informieren Sie sich gemeinsam mit Ihrer Tochter über den Betrieb, welchen sie am Girls’ Day besuchen wird. Stellen Sie sicher, dass sich Ihre Tochter über unserer Homepage angemeldet hat (gilt für Modul 1 und 2!). Drucken Sie die Informationen über das Unternehmen und das Bestätigungs-Mail aus! Nur bei korrekter Anmeldung über unserer Homepage ist auch die Versicherung für diesen Tag gewährleistet.

Bringen Sie Ihre Tochter pünktlich zum Betrieb oder organisieren Sie Fahrgemeinschaften.

Unterschreiben Sie die Entschuldigung für die Schule und stellen Sie sicher, dass Ihre Tochter diese in der Schule abgibt, bevor der Girls´ Day stattfindet.

Falls Ihre Tochter am Girls’ Day krank oder verhindert ist, informieren Sie bitte umgehend die Firma bei der sich Ihre Tochter angemeldet hat, die Girls´ Day Projektleitung sowie die Schule.


Wir freuen uns über die Teilnahme Ihrer Tochter am Girls’ Day 2020!
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